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Esercizio 1.  Si descrive di seguito un diffuso rompicapo enigmistico. Al solutore è dato un elenco di N parole, ciascuna delle quali è “censurata”: contiene, cioè, dei “buchi” pari ad un numero variabile di lettere; ogni buco è rappresentato da uno spazio vuoto, e gli spazi vuoti sono tutti consecutivi. A questo elenco ne è associato un altro, che possiamo definire di “indizi”, contenente una parola per ciascuna delle parole di partenza (in corrispondenza uno a uno): ogni parola degli indizi fornisce dei vincoli sul modo di riempire la corrispondente parola di partenza. È infine dato un ultimo elenco di N parole, in ordine sparso rispetto a quelli precedenti, contenenti le stringhe da utilizzare per “riempire” le parole di partenza. 

ESEMPIO: si supponga di dover completare la parola di partenza “FARF_ _ _ A”, con indizio corrispondente “_ L _”, e di avere a disposizione per “riempire” la parola le stringhe TALL, ALLA, ALL, AML. L’unica scelta possibile è evidentemente “ALL”: infatti è di 3 lettere (esattamente quante ne mancano alla parola di partenza), ed è l’unica che sia compatibile con l’indizio “_L_”. 
Si scriva un programma C++, OPPORTUNAMENTE MODULARIZZATO IN FUNZIONI, che, ricevuti 3 array di stringhe A,B, e C contenenti rispettivamente le parole di partenza, gli indizi e le stringhe di completamento, costruisca un array R contenente le parole completate in accordo alle regole descritte sopra. 

NOTA 1: si può supporre che per ciascuna parola da completare in A ci sia una ed una sola stringa di completamento in C compatibile con il corrispondente indizio in B.

NOTA 2 (suggerimento): si può pensare di implementare una funzione avente il seguente prototipo:

    bool match (char* b, char* c) 

che restituisca true se e solo se la stringa di completamento “c” è compatibile con l’indizio “b”.

Esercizio 2. Si scriva in C++ una funzione RICORSIVA che, ricevuti come parametri (almeno) un numero naturale N ed un array di numeri naturali di dimensione pari proprio ad N, scomponga N in fattori primi, e riempia l’array con le informazioni sulla scomposizione; più precisamente, in corrispondenza della posizione X, deve essere presente un numero indicante quante volte X divide N.

ESEMPIO: si consideri N=90. L’array dovrà contenere i seguenti valori: {0 0 1 2 0 1 0 0 ….. 0}. Infatti, la fattorizzazione di 90 è   2 x 32 x 5. Coerentemente, l’array contiene 1 in posizione 2, 2 in posizione 3, 1 in posizione 5, e zero in tutte le altre posizioni.
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Esercizio 3.  Si scriva una funzione in C++ che, ricevute due matrici di interi di uguali dimensioni, verifichi se queste sono isomorfe, secondo la definizione fornita di seguito. 
In una matrice è possibile individuare dei “settori”, definiti come raggruppamenti di celle adiacenti contenenti lo tutte stesso numero. Definiamo in questo contesto due matrici come isomorfe, se, indipendentemente dai valori numerici, la divisione in settori è “geometricamente” identica (i settori, cioè, hanno la stessa forma nelle due matrici). Si può assumere che, in una matrice,  lo stesso numero non compaia in due settori differenti.
ESEMPIO: le due matrici qui illustrate sono isomorfe. Si notino i settori individuabili grazie ai bordi in grassetto. 
BONUS: Il candidato che svolgerà anche quanto richiesto in questo punto avrà diritto ad un bonus sul punteggio della prova scritta: fare in modo che la funzione individui il settore che si estende su più righe nella PRIMA matrice, e stampare su standard output il numero corrispondente al settore individuato.

ESEMPIO BONUS: Nell’esempio qui sopra, la funzione, oltre a riconoscere correttamente le due matrici come isomorfe, stamperà “1”, essendo questo il numero corrispondente al settore che occupa più righe (in questo caso, il settore “1” si estende su 5 righe).
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