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Esercizio 1. Dati i numeri interi  122 e -122 in base 10, fornire la loro rappresentazione in  complemento a 2 con 8 bit a disposizione. 
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Esercizio 2.  Un triangolo enigmistico è un gioco caratterizzato da una successione di scarti iniziali (eliminazione di una singola lettera all’inizio di una parola es: sparare – parare) in cui partendo dalla prima parola, si arriva a generare nuove parole, fino a quella di una sola lettera, che se posizionate una sotto all'altra,  danno una forma triangolare. 

ESEMPIO:  La successione di parole sparare, parare, arare, rare, are, re, e  costituisce un triangolo enigmistico; infatti ogni parola è ottenuta dalla precedente scartando la  lettera iniziale, è l’ultima (e) è una parola di una sola lettera. Sulla destra è riportata una visualizzazione grafica del triangolo.
Si scriva un programma C++ OPPORTUNAMENTE MODULARIZZATO IN FUNZIONI che letta da input una frase (UNA STRINGA), verifichi se le parole in essa contenute (che, per semplicità supponiamo essere separate solo da spazi) costituiscono un triangolo enigmistico.
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 Esercizio 3.  Un numero naturale N si  dice oblungo se è dato dal prodotto di due numeri consecutivi, cioè è un numero nella forma a*(a+1), dove a è un numero naturale. I numeri oblunghi possono essere visualizzati come rettangoli di altezza a e base a+1. ESEMPIO:  il numero 12 è un numero oblungo; infatti, è dato dal prodotto dei numeri consecutivi 3 e 4;  la sua visualizzazione è riportata sulla destra.
Si scriva in C++, sfruttando tecniche di tipo RICORSIVO, una funzione che, ricevuto come parametro (almeno) un numero intero N, verifichi se N è un numero oblungo e, nel caso, determini l’intero a che lo dimostra.
Esercizio 4.  Scrivere una funzione C++ che ricevuto un array D di interi e la sua dimensione, utilizzando l’aritmetica dei puntatori per la scansione dell’array, verifichi che la sequenza degli elementi in D sia  palindroma (Esempio:. 1 2 3 3 2 1). 
Esercizio 5.  
Si scriva in C++ una funzione che ricevuto come parametro (almeno) una matrice M di dimensione n*m, costruisca una nuova matrice S di dimensione n*m in cui ogni elemento S[i][j] è dato dalla somma di tutti gli elementi di M eccetto quelli che si trovano sulla riga i o sulla colonna j di M. 
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 ESEMPIO: Si supponga che la matrice M sia quella riportata sulla sinistra; la nuova matrice che dovrà essere costruita è la matrice S riportata sulla destra. A titolo esemplificativo, si consideri l’elemento S[1][3] pari a 57; è facile verificare che 57 è dato dalla somma di tutti gli elementi di M eccetto quelli che si trovano sulla riga 1 o sulla colonna 3. 
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